



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2021年6月
农历辛丑年五月十五

24

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6275期 今日12版

省公安厅举行全省公安英模事迹报告会暨“七一”主题党日活动 锻造“三能”铁军 护航建党百年

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 6月23日上午,浙江省公安厅举行以“锻造‘三能’铁军 护航建党百年”为主题的全省公安英模事迹报告会暨“七一”主题党日活动。省政府党组成员、省公安厅党委书记王成国出席活动并带领全省公安民警重温入党誓词。

2005年3月21日,时任浙江省委书记习近平在淳安县公安局检查指导保持共产党员先进性教育时,提出了“平常时间能看得出来、关键时刻能冲得出来、危急时刻能豁得出来”的要求。从此,“三能”精神便融入浙江公安民警的精神血脉,成为引领推动全省公安工作和队伍建设高质量发展的“金钥匙”,也涌现出了一大批不忘初心、忠于职守、勇于担当、无私奉献的英雄模范。

在每一场血与火的英勇战斗中,他们在危急时刻豁得出来——

从警25年,温州市公安局鹿城区分局特巡警大队教导员周扬,始终冲锋在一线。他曾与2名持枪歹徒浴血奋战,缉捕命案凶犯;也曾抓捕抢劫嫌犯,身中数刀,倒在血泊里。

身上1处枪伤11处大伤缝过142针,这是他作为一名警察最耀眼的勋章;

2019年9月的一次警情处置,舟山市公安局定海区分局岑港派出所所长林剑,为挽救3名群众的生命,奋不顾身地冲入险境,造成全身60%烧伤。那身烧焦的警服,成为烈火淬炼忠诚的重要物证;

被歹徒刺中心脏后,他的胸腔里从此多了3根钢丝,宁波市海曙区分局公共关系科科长段晓鹏说:“从没有后悔过,做警察,挺身而出是一种本能。”

在日复一日的忠诚坚守中,他们在关键时刻冲得出来——身着35公斤排爆服,右手拿钳、左手执线,密闭的空间里,只听得到沉闷的呼吸声和“滴滴滴”的秒表倒计时声。两鬓斑白,却依然战斗在排爆一线的金华市公安局特警支队民警王厚鑫,用58次真枪实弹排爆、成功处置1000多枚爆炸物的战果,展现了用生命守护生命的无畏;

20岁时,他选择加入警犬队。今年他59岁,依然陪伴在警犬身边。一个人,一条犬,彼此信任、一起战斗,这一干就是38年。近3000场安保搜爆行动,每次行动结束,杭州市公安局刑侦支队八大队民警张平,都自信地签上自

己的名字,这不仅因为他下足了“绣花针”功夫,更源于他对工作的严谨、细心和对党、对公安事业的忠诚。

在为民服务的平凡劳作中,他们在平常时间看得出来——

两年来,长兴县公安局虹星桥派出所民警沈云如,通过千山万水的跋涉、千回百折的周旋、千辛万苦的攻坚,为33名百姓解决了户口问题,在平凡的岗位书写传奇。

时代呼唤英模,历史造就英模。在喜迎建党100周年之际,回顾浙江公安的不平凡历程,聆听广大公安英模的感人事迹,充分彰显了浙江公安队伍牢记领袖殷殷嘱托、不负时代使命的信心决心。在英模的引领感召下,会有越来越多的公安民警争当先锋,以更加坚定的意志,全力投入到护航建党百年的行动中。



亚运场馆金甲耀日

6月23日,杭州运河亚运公园的亚运场馆外,建设工人正在玻璃外立面上施工,玻璃外立面金色和蓝色在阳光下熠熠生辉。目前,杭州运河亚运公园建设进入收尾阶段,公园的水体、绿化布局轮廓分明。集场馆、公园、商业于一体的运河亚运公园,是2022年杭州亚运会乒乓球、霹雳舞与曲棍球的比赛场地。

吕之遥 摄



使出浑身解数反诈 奔赴天南海北追赃 浙江法院依法治理电信网络诈骗持续加码

本报记者 陈贞妃

“我可能遇上诈骗了!”日前,一位七旬老人步履蹒跚地来到龙游县法院,点名要找执行局工作人员何丹咨询。平常并不直接办理案件,为什么有人点名来找?从事日常事务性工作的何丹暗自疑惑。

原来,不久前,龙游县“8090新时代理论宣讲团”法院分团成员前往龙洲街道清廉社区开展了一场反诈普法宣讲,何

丹正是其中一员。这位老人在宣讲现场听完何丹介绍的电信网络诈骗特点后,怀

疑自己去年在高息诱惑下,把存款借给陌生平台也是遇上了诈骗,于是前来咨询。何丹耐心地接待了老人。

近年来,电信网络新型违法犯罪案件持续多发高发,

浙江法院在立足审判职能,依法严厉打击各类电信网络诈骗案件的同时,

多形式开展反诈宣传,将打击成果转化

为社会效益,有效震慑犯罪分子,广泛教育人民群众,促进形

成群防群治的良好社会氛围。

近年来,电信网络新型违法犯罪案件持续多发高发,

浙江法院在立足审判职能,依法严厉打击各类电信网络诈骗案件的同时,

多形式开展反诈宣传,将打击成果转化

为社会效益,有效震慑犯罪分子,广泛教育人民群众,促进形